

Zdražování odpadů ANO, nebo NE?

Předpokládám, že někteří z Vás nějakým způsobem zaznamenali novou legislativu kolem odpadů, vášnivě diskuze kolem ní a zákonem stanovené cíle. Co je tedy nového? Nynější paušál za skládkování (likvidaci odpadu), tedy 500 Kč, zatím zůstává stejný. Platí přitom omezení, že každá osoba s trvalou adresou v místě vytvoří do 200 kilogramů odpadu (jedná se čistě jen o odpad skládkovaný – tedy ten, který končí v popelnici, kontejnerech).

Ovšem nad 200 kg na obyvatele je poplatek vyšší a to 800 Kč. Hmotnostní limity se budou stále snižovat až na pouhých 120 kg na obyvatele v roce 2029, současně s tím, ale také poroste cena za odpad nad tento limit. V roce 2023 má činit 1000 Kč, v roce 2025 to bude 1500 Kč a v roce 2029 už bude cena nad stanovený limit činit 1850 Kč. S novým zákonem se rovněž zvyšuje maximální hranice poplatku, který mohou vybírat obce od obyvatel až 1200 Kč za rok (ve Volarech je to 500 Kč). Za zvyšováním poplatků je snaha o snižování podílu recyklovaných složek odpadu, které v současné době končí na skládce Libínské Sedlo (zejména sklo, papír, plast, kov).

Město Volary v současné době od občanů vybírá 500 Kč, ovšem tento poplatek neodráží reálné náklady, které v roce 2016 činily 750 Kč, v roce 2018 to bylo 860 Kč a v loňském roce to už bylo už 950 Kč.

Co říci závěrem? Zastupitelé byli o vývoji na svém posledním zasedání informováni s tím, že od nového roku musí vejít v platnost nová odpadová vyhláška. Z jejich vystoupení padly dva návrhy:

- 1/ nezdražovat a ceny dotovat, byť na úkor jiných položek v rozpočtu (např. opravy a investice)
- 2/ postupně zdražovat s únosným podílem města.

Osobně bych velmi uvítal názory, případně pomoc, neboť zdražení je z mého pohledu zřejmě nutné, chceme-li ve městě udržet a zvyšovat standardy životní úrovně nebo se v budoucnu vyhnout skokovému zdražení.

Vyhláška samotná pak umožňuje i jakousi solidaritu v různých slevách např. skupin obyvatel jako jsou senioři, děti a studenti - což však znamená větší zatížení ostatních obyvatel. Zdvořile Vás tedy žádám o názory, které můžete tlumočit přímo mně, nebo nejlépe zastupitelům, kteří budou o podobě vyhlášky rozhodovat.

Bc. Aleš Valíček
referent odboru ISM a ŽP
tel.: 388 302 207, 602194 93
e-mail: valicek@mestovolary.cz